

Premalo časa in preveč splošno

Še slab mesec nas loči od desetega, jubilejnega kongresa Zveze socialistične mladine Slovenije, ki bo tokrat v Novi Gorici od 12. do 14. oktobra. Kongres pravzaprav pomeni logično nadaljevanje vsega, kar mladi počnejo v okviru in izven svoje organizacije. Okrog tri mesece so mladi v osnovnih organizacijah razpravljali o kongresnih dokumentih in v tem času se je nabrala kopica pripomb, med njimi seveda tudi precej tehtnih.

Končno ni vseeno, ali vsaj ne bi smelo biti, kakšna bosta, denimo, resolucija, kot izhodišče za delovanje mladih v naslednjih letih, in statut, kot odraz vsebine resolucije.

In kako se na kongres pripravljajo mladi v občini Center?

Predvsem so se več ali manj v vseh občinskih konferencah znašli v precej neprijetnem položaju. Kongresni dokumenti so namreč zagledali beli dan šele v zgodnjem poletju. Čas poletja pa je seveda čas počitniškega mrtvila, ko je pravzaprav kjerkoli po šolah nemogoče karkoli narediti, ker seveda tam ni nikogar. Podobno pa je tudi v delovnih organizacijah čas dopustov, pa če je tema, ki bi jo želeli obravnavati še tako pomembna. V bodoče bodo pri republiški konferenci vsekakor morali misliti tudi na to, če hočemo, da bodo na kongresu sprejeti dokumenti res ogledalo interesov mladih.

Čas, ki je bil še na razpolago za izvajanje javne razprave o kongresnih dokumentih, je

bil torej izredno kratek. Javna razprava je sedaj tik pred zaključkom, vendar v naši občini ni o dokumentih razpravljalo kaj dosti več kot petina vseh osnovnih organizacij ZSMS. Pri vsem tem je treba dodati še, da je pri občinski konferenci delovala vrsta delovnih skupin, ki so po svojih močeh pomagale voditi javno razpravo v osnovnih organizacijah.

Katere so bistvene pripombe na kongresne dokumente? Skorajda v vseh osnovnih organizacijah so enotnega mnenja, da so predlagani dokumenti preveč splošni, premalo konkretni. Mladi v zapisanem ne najdejo sami sebe, izhodišče za svoje delo. Skratka resolucija bržkone ni tisto, kar bi resolucija zveze socialistične mladine v tem trenutku morala biti. Če kje, potem je čas, da v mladinski organizaciji prenehajo s praznim frazarjenjem, besedami zaradi besed. Nemara je prav kritičnost, ki so jo mladi pokazali, ko so razpravljali o dokumentih, velik in pomemben korak naprej, saj doslej marsikje niti tega ni bilo.

Se najmanj konkretno oziroma najbolj splošno napisano in zato izredno šibko pa je napisano poglavje, v katerem je govora o družbenoekonomskih odnosih. Gre za področje, ki bi ga prav gotovo morali obdelati najbolj temeljito, predvsem pa konkretno, saj je to področje eno izmed bolj pomembnih področij v delovanju mladinske organizacije kot politične organizacije. Poleg tega je največ osnovnih organizacij ZSMS v občini Center (pa tudi v drugih) prav v delovnih organizacijah.

Tako torej, precej je zapisanega tudi v dokumentih zveze socialistične mladine. Vendar kaj malo pomagajo pusti, deklarativni stavki, v katerih mladi ne vidijo sebe in svojega dela in iz katerih ne sledijo konkretni programi za delovanje. Zato tudi v mladinski organizaciji marsikaj ostane le zapisano. Kljub nezadovoljstvu mladih z osnutki kongresnih dokumentov, ki so medtem seveda tudi doživeli nekaj sprememb, pa bo kongres vsekakor prinesel nekaj novosti, tako, denimo, klube štipendistov, spremembe pa se bodo pojavile tudi v zvezi s klubi študentov, medobčinskimi sveti ZSMS in še kaj. Za začetek so te novosti le na papirju, od koder je včasih do resničnosti precej dolga pot, ali pa (in ne le v mladinski organizaciji) precej stvari ostane le zapisanih.

T. K.

Pionirji iz Bugojna na obisku

V ponedeljek, 28. 8. 1978, je Ljubljano obiskala skupina pionirjev iz Bugojna, z imenom »Zbor 57 djevojčica i dječaka« skupaj z vodstvom, dirigentom ter novinarji RTV Sarajevo in dnevnika Naprijed. Pionirji, ki so večinoma učenci OŠ Vojin Palekšić, so dopoldne obiskali mestne znamenitosti, muzeje in Društvo prijateljev mladine občine Ljubljana Center. Popoldne so priredili priscen koncert pevskega zbora in harmonikarjev ter z nekaj zahtevnimi klavirskimi skladbami zelo navdušili obiskovalce v prepolni dvorani Doma upokojencev na Taboru. Ob zaključku predstave so izmenjali tudi pozdrave in darila.

Na koncertu so bili prisotni tudi predstavniki ZB NOV mesta in občine in sicer podpredsednik MO ZB Vladimir Šenk, predsednik predsedstva ZRVS občine in podpredsednik občinskega odbora ZB Ljubljana Center narodni heroj Janez Učakar ter tajnik občinskega odbora ZB Ljubljana Center Bogdan Javor, ki je zboru predal eno od priložnostnih daril. Predstavniki ZB so pionirje peljali še na Turjak, kjer so obudili spomine iz NOB. Tovarš Učakar jim je v daljšem govoru orisal oboroženi boj Ljubljane proti okupatorju v letih 1941–45, ko je bilo mesto obdano z bodečo žico, minami in bunkerji, polno okupatorjeve vojske ter spremenjeno v pravo koncentracijsko taborišče. Istočasno je osvetlil tudi nekaj koristnih izkušenj iz teh slavnih in težkih dni, ki so sprejemljive in uporabne tudi pri današnjih obrambnih pripravah mest na SLO, zlasti glede osveščanja in podružbljanja LO in DS, določene organiziranosti ter množičnosti v angažiranju ljudskih in materialnih sil v odporu.

Poudaril je tudi nekaj podrobnosti iz bojev Prešernove in Levstikove brigade pri uničenju turjaške posadke, najbolj krvavega dela slovenske reakcije, bele garde in drugih izdajalcev. V strahu pred partizani so se izdajalci utrdili na Turjaku, v septembru 1943. leta, misleč, da jih bo prišel reševati novi, nemški gospodar.

Po povratku v Ljubljano je tovariš Šenk gostom pred spomenikom Revolucije orisal bistveno usmeritev organiziranosti in delovanja OF v mestu, v času zasedbe Ljubljane od 1941. leta do osvoboditve, oziroma do prihoda osvoboditeljev v herojsko Ljubljano. Nato so si gostje ogledali še grobnico narodnih herojev in druge znamenitosti neposredne okolice Trga revolucije.

Ob odhodu se jim je tov. Učakar zahvalil za prijetno srečanje in obisk ter jim zaželel srečno pot v Velenje, na Pohorje, v Kumrovec in naprej, in uspešen zaključek njihove 10.000-kilomske turneje – »pohoda po poteh revolucije« po naši prelepi domovini ter srečno vrnitev v Bugojno.

PROBLEMSKA KONFERENCA O MLADIH V ZDRUŽENEM DELU

Ni dovolj le ugotavljanje problemov

Za temo prve problemske konference v novem mandatu so pri občinski konferenci ZSMS Center izbrali vlogo mladinske organizacije v delovni organizaciji. Med gosti sta bila tudi Peter Toš izvršni sekretar predsedstva CK ZKS in predstavniki mestne in republiške konference ZSMS. Resda je bil naslov nekoliko široko zastavljen, vendar je problemska konferenca, v kateri so sodelovali mladi iz osnovnih organizacij ZSMS v OZD Slovenijales, vsaj do neke mere dosegla svoj namen.

Prav osnovne organizacije ZSMS znotraj delovnih organizacij predstavljajo šibko točko v delovanju mladih, če-tudi je ravno tam največ osnovnih organizacij. Kakšna je torej danes vloga osnovne organizacije ZSMS in koliko smo presegli forumsko delo?

V večini primerov je osnovna organizacija še vedno prepuščena sama sebi oziroma dobri volji in delu nekaj takih posameznikov, ki si utirajo pot do mladih v svojem okolju. Ob vsem tem pa so vsaj predstave o vlogi mladih znotraj delovne organizacije precej jasne, podobno je tudi z vsem tistim, kar so si mladi ne le enkrat zapisali v svoje dokumente. Povsem drugače pa je (ne samo v mladinski organizaciji, seveda), ko je treba mrtve črke s papirja preliti v vsakodnevno delovanje. Takrat se pokaže, da je za marsikatero osnovno organizacijo ZSMS izredno težko iz gore popisanega papirja potegniti konkretne smernice in programe za delo.

Nujna posledica pa je potem tu in tam nedelavnost večine mladih, pri čemer se v osnovnih organizacijah ZSMS navadno izgovarjajo na

nezanimanje mladih za delovanje v svoji organizaciji pa tudi izven nje. Taki in podobni izgovori seveda niso povsem neresnični, vendar so vsekakor le del resnice, ki jo v tem trenutku lahko označimo kar kot krizo mladinske organizacije znotraj delovne organizacije. Le malokatera osnovna organizacija pa je toliko odkrita do sebe, da prizna svojo nesposobnost, da bi sploh lahko postala organizacija, ki bi bila zanimiva za čim več mladih.

Brez dvoma bi bilo danes smešno pričakovati, da bo privlačna taka mladinska organizacija, ki se bo ukvarjala le s tako imenovanimi obrobniimi problemi, ki bo večino stvari delala le zato, ker jih pač mora, ker je ena izmed družbenopolitičnih organizacij, ki ne bo sodelovala v procesu sprejemanja odločitev (in njihovega pripravljanja). Prav tako pa je jasno, da je treba poiskati metode za reševanje problema, saj k ničemu ne prispeva, če jih ves čas le naštevamo. Po vsem tem je na dlani, da tudi dejavnosti, s katerimi se mladi po drugi strani sicer precej ukvarjajo, ne morejo zapolniti

praznine, ki nastaja pri (ne) vključevanju mladih v politično delo. Če je mladinska organizacija predvsem politična organizacija, potem morajo biti v ospredju politični problemi, ne pa, denimo, kulturna ali telesno kulturna dejavnost, kakor je sedaj v veliki večini osnovnih organizacij ZSMS znotraj delovnih organizacij.

In kaj je potem glavno področje dejavnosti mladinske organizacije znotraj delovne organizacije? Predvsem je to iskanje osnovnih problemov, s katerimi se srečuje sleherni mlad človek v delovnem procesu. Seveda ni posebno težko najti teh problemov, pa naj bodo to kadrovska vprašanja, napredovanje, neustrezna zasedenost delovnih mest, zaprtost do mladih s strani vodilnih struktur, stanovanjska problematika in še cela vrsta drugih. Vendar se delo mladinske organizacije ne konča v trenutku, ko probleme ugotovi, ampak se mora tedaj šele začeti. Skoraj ni problema, ki bi ga lahko mladinska organizacija rešila sama in to tudi ni njena naloga. Prav gotovo pa mora biti tista, ki sproži reševanje, daje pobude in svoja stališča do vprašanj in jih seveda posreduje drugim delovnim ljudem.

Mladi v Slovenijalesu

Do podobnih ugotovitev so mladi prišli tudi na problemski konferenci v OZD Slovenijales, kjer je veliko število mladih, vključenih v osnovne

organizacije ZSMS, vendar je njihovo delo zelo različno. Člen, ki povezuje delovanje množice osnovnih organizacij, je koordinacijski svet. Kot pravijo mladi v Slovenijalesu, si nobene večje akcije ne morejo predstavljati brez njega. V predlogu novega statuta ZSMS, ki ga bodo mladi sprejemali na svojem bližnjem kongresu v Novi Gorici, koordinacijski svet ni več predviden na ravni SOZD, ampak le na ravni delovne organizacije. V Slovenijalesu pa mladi zatrjujejo, da je posebno v večjih delovnih organizacijah oziroma v SOZD, koordinacijski svet nepogrešljiv, posebno če so TOZD po vsej državi, tako kot v Slovenijalesu. Seveda pa ta koordinacijski svet ne sme biti nek organ nad osnovnimi organizacijami ali izven njih, ampak mora delovati v smislu njihovega povezovanja.

Skorajda v vse samoupravne organe v Slovenijalesu je poprečno vključenih okrog tretjina mladih. In kateri so glavni problemi, ki tarejo mlade ter seveda, kakšne možnosti imajo za njihovo reševanje?

Kako bi tudi bilo drugače, za marsikaterega mladca iz Slovenijalesa je stanovanje malone nerešljiv problem, saj so zelo neznatne tudi možnosti, da bi v zvezi s tem sami kaj premaknili na bolje. Omenili so tudi področje inovatorstva oziroma neurejene odnose na tem področju, kar bo tudi tema ene izmed njihovih naslednjih problemskih konferenc.

To pa je bilo tudi vse in zato ni čudno, da je eden izmed zaključkov problemske konference, kako mladi svojih problemov, ki seveda niso le njihovi, večkrat ne znajo niti ugotavljati, kaj šele, da bi našli ustrezne poti in metode za njihovo reševanje. In če smo na začetku zapisali, da je problemska konferenca dosegla svoj namen, smo mislili še na nekaj. Prav gotovo je marsikaterega mladca iz Slovenijalesa spodbudila k drugačnemu razmišljanju o vprašanju ZSMS znotraj delovne organizacije. Morda bo tako prispevala tudi k temu, da bodo mladi v svojem delovanju malce bolj samozavestni in se bolj zavedali svoje vloge in odgovornosti. Odgovorni pa so sebi in družbi kot ena izmed družbenopolitičnih organizacij, ki se prav nikjer ne sme zadovoljiti s tem, da ponekod ostaja še vedno družbenopolitična organizacija »manjšega pomena«.

In prav zato tema problemske konference v Slovenijalesu ni izzvenela do konca. Slej ko prej se mora nadaljevati v vsakdanjem delovanju mladih v vseh delovnih organizacijah...

T. Keršmanc

dopisujte
V
dogovore

Ljubljana,
Prešernova 26
p. p. 191